台北市立教育大學附設實驗小學 

九十七學年度第一學期英語領域
　三年級學生基本課程能力指標與教學單元目標對照表

三年級〈MACMILLAN Book 1〉   設計者：毛安怡
	分段能力指標
	基本學力指標
	教學單元/教材內容或活動
	教學目標

	L2-1

能聽辨所習得字詞及片語的重音。

	能聽辨單音節字詞的音節數，例如：bat

	Unit 1  
1. 主要句型:

· What’s your name?
· My name’s…..

· I’m…
· What’s his/her name?
· His/Her name’s…….
2. 單字:

●Lisa, Fred, Bongo, Dizzy, Dotty. orange, black, white, brown,

● blue, red, green, yellow, gray, pink
3. 直接發音規則：
Review all the consonants
4.教學活動：

· 歌謠吟唱How are you?
· 句型、字彙練習活動

· 辨音活動Phonemic Awareness
· 跨領域教學----藝術領域

-----英語名字及顏色字卡的製作
·  道德教育:Be friendly!友善的
Unit2  

1. 主要句型:
· What is it?
·  It’s a/an…
·  Is it a/an…..?
· Yes, it is./ No, it isn’t.

2. 單字

● flower, snake, monkey, butterfly, frog
● tree, bird, pond, house, cat, dog, duck, sheep, ant,
 3.直接發音規則

Review all the short vowels
4.教學活動:

歌謠吟唱----What color is it?
跨領域教學----Science
道德教育: Be kind to pets.
閱讀教學: The Princess and the Frog
Unit 3

1. 主要句型:
●How old are you?
●I’m….
●One ant. Two ants.
2.單字

●balloon, robot

●Number1-10, ball, kite, top, yo-yo, robot, boat, doll

3.直接發音

Word family with short vowels
4.教學活動:

歌謠吟唱: Six Balloons in the Sky
跨領域教學: Math
道德教育: It’s good to share.
Unit4

1. 主要句型:
What are they?
They’re……
Are they……?

Yes, they are./ No, they aren’t.

2.單字

●eraser ruler, crayon ,bottle

●pen, pencil, backpack, marker, can, , bag, box ,book, table, chair
3. 直接發音

Word family with short vowels

4.教學活動:

歌謠吟唱: A Big Bag
跨領域教學: Social Studies

道德教育: Keep your neighborhood clean.
閱讀教學: The Caterpillars
Unit 5

1. 主要句型:
He’s/ She’s ….
He/She isn’t….
It’s an orange kite.
They’re pink flowers.
2. 單字

●Clown, monster, acrobat
●Cowboy, cowgirl, dancer, eyes, nose, mouse, ears, hands, feet, arms, legs

3. 直接發音

Word family with short vowels

4.教學活動:

歌謠吟唱:Monsters
跨領域教學: Physical Education
價值觀: Exercise every day.
*紅色的單字為精熟字彙
	· 能正確的使用主要句型來描述自己的姓名,興趣,…等個人訊習並能用英語與人做基本的溝通及應答
· 能聽懂對方的問題,並做適當的回應
· 能用所學的直接發音教學法,去閱讀故事及日常生活及校園中的重要標語及指導語
· 能了解所學的單字,並將其填入適當的句子中或文章中,以完成句子或文章.
· 能用英語去學習跨領域的知識.
· 能用所學的英語去找出線索並獨立完成老師給的課堂作品或作業
· 能專心聆聽老師的家庭作業指導,能依規定完成並按時繳交


	L2-2 
能聽懂中年段所習得的字詞。 


	能聽懂課堂中所學字詞的語意(receptive words)，至少20個。
	
	· 

	
	能聽懂中年段所需的40個應用字詞的語意（請參照臺北市國小建議各年段應用字詞表附錄1）。
	
	· 

	L2-3

能聽懂中年段生活用語。
	能聽懂課堂中所學的生活用語之語意，至少5句。
	
	· 

	
	能聽懂中年段的10句生活用語的語意（臺北市國小中年段生活用語，請參照附錄2）。
	
	· 

	L2-4

能聽懂中年段所習得的句子。
	能聽懂課堂中所學簡單的句子，至少5句。
能聽懂5句以中年段簡易句型所造的句子（臺北市國小中年段簡易句型18句，請參照附錄2）。
	
	· 

	L2-5

能聽懂簡易的日常生活對話。
	能聽懂日常生活對話中的關鍵句子。
能聽懂日常生活對話中的關鍵字詞（key words）
	
	· 

	L-2-6

能聽懂簡易歌謠和韻文。
	能聽懂所學簡易歌謠韻文中的關鍵字詞。
	
	· 

	L-2-7

能聽懂簡易兒童故事。
	能透過圖畫、布偶等視覺輔助，聽懂簡易兒童故事的關鍵字詞和句子。
	
	· 

	S-2-1
能以正確的重音說出字詞及片語。
	能以正確的重音複誦本學期所學的字詞。
	
	· 

	S2-2
能有節奏的說出句子。
	能有節奏的複誦本學期所學的直述句。
	
	· 

	S2-3
能說出中年段所習得的字詞。
	能說出課堂中應精熟的字詞(productive words)，至少10個。
	
	· 

	
	能說出中年段所需的40個應用字詞（請參照臺北市國小建議各年段應用字詞表附錄1）。
	
	· 

	S2-4
能以簡易英語介紹自己。
	能以課堂中所學的字詞回答他人詢問關於個人的訊息例如：name, boy, girl, age。
	
	· 

	S2-5
能使用中年段生活用語。
	能適當的使用課堂中所學的生活用語，簡單回答他人的問題。
	
	· 

	
	能適當的使用10句中年段的生活用語(臺北市國小中年段生活用語40句，請參照附錄2）。
	
	· 

	S2-6
能以中年段簡易句型作簡單的提問、回答。
	能運用課堂中所學的句型簡答，至少5句。
	
	· 

	
	能藉由提示，運用5句中年級簡易句型簡答（臺北市國小中年段簡易句型18句，請參照附錄2）。
	
	· 

	S2-7
能吟唱簡易歌謠韻文。
	能大致跟著教師或CD有節奏的複誦所學的簡易歌謠韻文。
	
	· 

	R2-1
能辨識中年段所習得的字詞。
	能正確辨識課堂中所學的字詞及其語意(receptive words)，至少20個。
	
	· 

	
	能了解課堂中所學字詞及其語意(至少中年段所需的40個應用字詞，請參照臺北市國小建議各年段應用字詞表附錄1)。
	
	· 

	R2-2
能看懂簡易的英文標示。
	能從英文標示中辨認出已學過的字詞。
	
	· 

	R2-3
能讀懂中年段生活用語。
	能讀懂課堂中所學生活用語的語意，至少5句。
	
	· 

	
	能讀懂中年段所需的10個生活用語（臺北市國小中年段生活用語，請參照附錄2）。
	
	· 

	R-2-4能辨識英文書寫的基本格式。
	能了解英文的書寫格式是由左到右、由上到下。
	
	· 

	
	能了解英文句首的字母要大寫。
	
	· 

	
	能了解英文的字詞間需要有空格。
	
	· 

	R2-5
能讀懂中年段所習得的句子。
	能讀懂課堂中所學簡單的句子，至少5句。
	
	· 

	
	能讀懂5句以中年段簡易句型所造的句子（臺北市國小中年段簡易句型18句，請參照附錄2）。
	
	· 

	R2-6
能讀懂簡易的生活對話。
	能讀懂日常生活對話中的關鍵字詞。
	
	· 

	R2-7
能讀懂簡易的歌謠及韻文。
	能讀懂所學簡易歌謠韻文中的關鍵字詞。
	
	· 

	R2-8能讀懂簡易兒童故事。

	能透過圖畫等視覺輔助，聽讀簡易兒童故事的關鍵字詞。
	
	· 

	W2-1
能拼寫中年段所習得的應用字詞。
	能拼寫（spell out）課堂中所學的精熟字詞(productive words)，至少10個。
	
	· 

	
	能拼寫中年段所需的25個書寫應用字詞（請參照臺北市國小建議各年段書寫應用字詞表附錄1.A或3.B）。
	
	· 

	W2-2
能抄寫中年段所習得的句子。
	無


	
	· 

	W2-3
能依提示填寫重要字詞。
	能運用本學期所學的字彙，依圖片提示拼寫出至少10個精熟字詞。
	
	· 


It 

